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Dr. Dragan Gh. volt főpolgármester lemondá- 
val megüresedett helyre Tatarescu Gh. belügymi- 
szter Dr. Miocu R. helybeli görög katolikus papot 
vezte ki. A szokásos városi átadások az elmult hét 
n mentek végbe a városházán egy vármegyei fő- 
ztviselő jelenlétében és igy Dr. Miocu R. elfoglal- 
tta uj és szép jövőre hivatott pozicióját. 

A város közönsége, de különösen a társulat ré- 
éről is népszerüségnek örvendő fiatal ambiciós fő- 
olgármesternek kedden este a barátai és tisztelői 
nés fáklyás tiszteletet adtak, amelyre kivonult a tár- 
lati zenekaron kivül a tüzoltóság, iparosság és a 
zhivatalok vezetői teljes létszámban. 

r. R. Miocu Betroseni főpolgármestere 
Zenés fáklyásmenet az uj főpolgármester tiszteletére. 

A fáklyás menet a lakása elé ment és ott Dr. 
Mioecu R. meghatottan mondott köszönetet a jóaka- 
ratu megtisztelésért. 

El k Dr. Dragan Gh volt főpolgármester, 
jelenleg Petroseni szimpatikus k beszélt. 
Röviden elmondta, hogy annakidején ő v az, mi 
kor város lett Petroseni, aki első njgrestee volt 
a városnak. Minden jókiv vánsággal sok szerenesét ki- 
vánt az uj főpolgármesternek. Majd Jakab Péter volt 
főbiró köszött fel az uj főpolgármestert. 

Az ünnepélyt — sajnos – megzavarta a hirte- 
len jött hataluma záporeső, amely több mint másfél 
óráig tartott és emiatt a kitüzött programot nem le- 

i hetett végrehajtani. 

[ 

Gyógykezelés az egyik 
Szénásy helybeli társulati munkás a héten felke- 

Feste lapunk szerkesztőségét és keserves panaszkodások 
közt előadta, hogy fivérét Szénásy Jánost szombaton 

a motor sulyosan megsebesiítette a lábán, amely miatt 
tán bekellett szállitani a helybeli Dr. Katona vezetése 

alatt lévő bányászkórházba. Ő a beteg fivére vasárnap 

lután elment a beteghez, hogy érdeklődjék hogylétte 

k keresni a kórházban lévő inspekciós orvost, amelyet 
onban sehol sem talált (?1) Vett magának annyi bátor- 

Az asszony erre azt felelte neki, hogy nem tudja 
hogy a férje kint van a tenniszpályán. Erre Szénásy 

elment Winklehner János bányaigazgató urhoz, akinek 
A Vezérigazgató azonnal telefonált 

a korházhoz, ahonnan azonban orvos nem 

jelentkezett. Megmondta azonban a panaszkodó Szé- 
násynak, hogy menjen vissza a kórházba és mondja 
meg Dr. Katonának, hogy az ő parancsára azonnal 

össe be a beteg sebeit. 

Mikor azonban Szénásy vissza ért a kórházba Dr. 
atona már hazaérkezett és mikor Szénásyt meglátta 

rákiáltott, hogy ő volt az, aki a feleségénél járt? Szé- 
násy természetesen megmondta, hogy igenis ő volt, 

mert kereste éppen Dr. Katonát 

petrosenii kórházban. 
Mikor Dr. Katona ezt megtudta ráktáltott Széná- 

syra, hogy 
azonnal pofon vágja és náfogta, 

hogy pészeg és hogy megakarta 

verni az oprvos feleségét stb. 

Szénásy természetesen visszautasitotta ezt a pofoz- 
kodást és egyben tiltakozott az ellen, mintha ő bárkit 
is inzultálni akart volna Majd kérte Dr. Katonát, hogy 

vegye kezelés alá a fivérét sib. 
Dr. Katona mikor bement a beteghez ezt – Szé- 

násy előadása szerint - mindennek lehordta azért, mert 
panaszkodni mert. Mikor annak a hozzátartozói ez 
ellen tiltakozotak, akkor az asszonyt 

megakanta ütni az egyik éppen 

ott tévbő mankóval. 

Majd mikor ezek nem engedték magukat teletonált 
a rendőrségre, hogy jöjjön rendör azonnal a kórházba 
mert ő Szénásy bevan rugva. Szénásyék azonban érte- 
sitették az esetről Winklehner János vezérigazgatót, aki 
telelonon igazolta, hogy Szénásy nem részeg és Dr. 
Katonát felhivta, hogy ne keseritse el a munkásságot. 

aig tart Szénásy elbeszélése. 
magunk részéről ehez csak annyit tüzünk, 

hogy ez mégis türhetetlen állapot, hogy egy orvos 
ennyire vetemedjen. Mi több panaszt is hallottunk már 

az illető orvos ellen és ezt megis mondtuk neki egyszer 
személyesen is. Ha azonban bármenyire nem is tetszik 

ez neki most már kénytelenek vagyunk a fenti panaszt 
a nyilvánosság elé bocsájtani. Itéljen a közönség. Mi 
csak regisztráljuk a panaszos elbeszélését. 

A petrosenli ezer bajokkal és nyomorusággal 
közködő kisiparosság talán az első volt azok között, 
akik az uj éra óta becsületes szervezkedéssel igazi tár- 
m sadalmi tényezőkké lettek Ők azonnal belátták, hogy 

a malteres kanál éppen olyan fontos tényező minden 
országban, mint akár a kalapács. furó és az ár. Ezért 

ár az első évben lázas hangya szorgalommal áz 

mörüljenek és közös erővel minden időben ak 
egymást. Az igazán testvéri egyesületne nek meg is volt 
a kivánt eredménye, mert minden társadalmi fellépés- 

kor egyedül az Ipartestület volt az, amelyik saját zász- 
lója aratt vonult ki, mint társadalmi tényező. Azonkivül 

céljaik elérésére mulatságot és 
más jövedelmet gyarapitó ünnepeket rendeztek, legu- 

tóbb pedig de az eddigi Bristol étterem 
belső berendezését és igy mostmár a szorgalom gyü- 
mölcseként félig sajátjukban tölthetik szabad idejüket. 

nnek a körnek az elmult héten szombaton este 
1történt felszentelése. Több mint száz teritékes ban- 

kett volt, amelyen zvetek a helybeli hatósági veze- 

par 
Dr. Miocu R. föpetgérulealet képviselte. 

szépségverseny, 
erpentin és konfetti csata a , Zsílvölgyi Napló, „pol- 
ban szeptembé 12 én tartandó tancestélyén. 

sok. A város polgárságát 

A petroseni-i Iparoskör felszentelése. 
Az el- dégeket. Rö- 

hangzott fel- vid beszédé- 
szólalók kö- ben rámuta- 
zött első volt tott az ösz- 

Muntean Ti- szetartás je- 
vadaraz Ipar- lentőségére 
testület elnö- és éltette az 
ke, aki me- iparosságot. 
leg szavak- A be 
ban köszön- szédre Dr. 
tölte a szép Miocu R. fő- 
számu ven- polgármester 
válaszolt és példaképpen odaállitotta az iparosságot a 
többi osztályok elé, akiket szintén ugy szeretne szer- 
vezve látni, mint az iparosságot 

Majd Jáger vezotózest, tag magyarul 
azt, amit Muntean elnök elm 

Jelen voltak az nepélyen Dr. Miocu főpolgár- 
mesteren Tivül Oprea főjegyző, Takács tőbirő, Popescu 
siguranca alfőnök, Schátfer Leopold és mások. Az ipa- 
rosság részéről Muntean Tivadar elnök, Rákosa Ferenc 
az iparosság egyik legagilisabb tagja, Jáger, Kurkó, 
Tassy, Polták és mindazok, akik szorgalmukkal és be- 
csületes munkájukkal beirták nevüket az iparos törté- 

mondta el 

nelem tiszta lapjaira, 

A kőszén tragédiája. 
Világszerte füstölög a kőszén s hamarosan akkora 

lángra haphat, hogy az Atlanti-Oceánnak mind a két 
felén tüzoszlopokban fog világitani. Az egész civilizált 
világon végig nagy bajok gyötrik ezidő szerint a kő- 
szénipart. 

Nem csupán Britániában sulyos és fenyegető a 
helyzete. Amerikában három hétel ezelőtt konferencia 
ült össze, hogy megtanácskozza a kőszénbányászok 
követeléseit. Kanadából szintén fenyegető sztrájk hire 
hallatszik. Franciaországban a bányász-ipar válságban 
van és Belgiumban nemkülönben. Németországban 
most van kitörőben a küzdelem a szénbánya-tulajdono- 
sok és a bányászok között. Mi az oka ennek a szem- 
melláthatóan nemzetközi nyugtalartsagnak amely a világ 
kőszénmezőin végigvonul ? 

Jóllehet szinre minden egyes esetben a bérkérdése 
vagy a munkaidőé vagy a kettő együtvéve a sztrájkok 
oka, ez csak fölszínesen tigyelő számára van igy. 

A huszadik század számos elképesztő találmánya 
a hajtóerő különböző fajtáinak hasznositásával van 
összetügésben és Kőszén őfelsége aki valamikor egy- 
maga uralkodott a földön ma már megcsökkent hatalmu 
uralkodó. A brit kőszénnek a háboru alatti és utánt 
nagy ára arra ösztökélte azokat az országokat melyek 
— mint például Olaszország és Franciaország — nagy- 
menyiségü szenet vásároltak tőlünk, hogy ahhoz az 
elemhez folyamodjanak hajtóerőért, a mely „fehér szén" 
néven ismeretes, más szóval a vizierőhöz. Bajorország 
s Németország bizonyos részei ugyaneszt cselekedték 

azzal az eredménnyel, hogy igy több vesztfáli szenet 
tudtak a kivitel utján értékesiteni, mint különben. Ame- 
rika is azon van, hogy mérhetetlen vizerőit oly mér- 
tékben és olyan méretekben állitsa gépeinek szolgála 
tába amiyenre a háboru előtt nem volt példa. 

Mindennek tetejébe Németarszágban nagy kiterje- 
désü lignitrétegeket fedeztek fel. Európa szénkeresletét 
ez is jelentős mértékben elökventette Mrancmországban 
a kőszén- és litgnitbányászás eredménye az 1913-ban 
Produkt 40,844 000 tonnáról 57 808 000 tonnára nőtt 

1924 ben. Szükségszerüen következik ebből, hogy 
kalltoldon kevesebbet vásárolt belőle. A német lignit- 
termelés az 1913-14-iki 70,511.574 tonnáról 134,4000.- 
269 tonnára szökött 1922-23-ban. Ehhez járult a 
Dawes-javaslat azzal, hogy fölszabadította a Rurh-vidék 
kőszenét, amely nem sokkal a londoni megegyezés 
életbelépte után lropkótta e piacot és érzékenyen be- 
folyásolta az angol szénüz 

Egyik legtontosabb ele azonban a kőszénipar 
pangásának az olajnak, mint erőt termelő anyagnak 
előretörése. A világ hajóhadai már olajtogyasztok, leg- 
alább is, ami a modern hajókat illeti és a világ nagy 
személyszállitó kajé melyek nemcsak méretüknél, ha- 
nem gyorsaságuknál fogva is nagy fogyasztók, csak- 
nem mind az olajra térnek át. A végső csapást — 
rözenárua -nak bátorkodtam nevezni más alkalommal 
- a ve ő brit kőszéniparra az aranylapra való 
időnek eti visszatéréssel mérték. 

következéssel járt ez az intézkedés, hogy 
legalább is ideglenesen 1-1 és fél shilinggel 
drágitotta az angol kőszén kütföldi árát. 
Stamp, a pénz- és valutaügyek egyik legkiválóbb élő 
szakértője, véleményében, melyet a kőszénbányakérdés 
megvizsgálására kiküldött bizottság jelentéséhez füzöt 
nyiltan megállapitja, hogy az aranylapra való időne 
előtti visszatérés a felelős rte. 

Mindezek nem olyan okok, (melyekért akár a 
bányatulajdonosokat, ake a bányászokat felelőssé lehetne 

hetnék őket. Bármik legyenek is az okok, a kős 
bányászat jövedelmezősége megszi és Nagybritáni 
ban a kőszénbányászokat mindenesetre rosszul fizeti 
A munkabér, amint kapnak, vásárlóerő tekintetében át- 
lag kisebb, mint a háboru előtt. i 
merni azt is, hogy nem azon muli 
yelnajdon sok illojálisan vonakodnának megad. 
munkásainknak az inatük hajtotta jövedelemből nek 
járó méltányos rész 
Az a valoság, togy igen csekély jővedelem 

aminek megosetasrol szó lehet és az is hóna ap 
hónapra csökken. 1924 januáriusában Nagybritánia 
bányája dolgozctt haszonnal k 162 veszteség 
keleti szénmedence amely a legjobban boldoguló 
volt az iparnak, 635 000 font eterlingnyi 
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gozott januárius havában. Áprilisban már 78.000 fontra 
csökkent le a haszna, májusra pedig 31000 font ster- 
ling volt a - vesztesége. Tavaly, májusban 38.000 
tőnyi volt a munkátlan báuyászok száma Ezidőszerint 
300.000 bányász részesül a munkátlanok segélyében és 
500 a becsukott bányák száma. Az ipar a csőd szélén 
van és a problémát nem oldották meg azzal, hogy a 
kőszénbányászok sztrájkját elháritották, azaz hogy a 
tizenegyedik órában későbbre tolták ki. Ha meggondol- 
juk, hogy az ipar az a kereseti ág, amely népességünk 
tizedrészének biztositja a megélhetését, akkor a mai 
helyzet csak annyival nyugtalanitóbbnak mutatkozik. 

Kétségtelen, hogy a szénmezők szervezete nem meg- 
felelő. Régi iparrol van itt szó amely össze vissza mó- 
don fejlődött, 1014 előtt hijával volt a valóságos ver- 
sengés ösztönző szerének Nagybritánnia helyzete eb- 
ben a tekintetben páratlan volt. A szén nem 
volt elég a franciák szükségletének kielégítésére; a 
német kőszenet messze bányászák a tengerparttól; az 
amerikai szén számos oknál fogva nem lehet vetélytársa 
az angolnak. 

Össze keli hasonlitani a háboruelőtti brit szén- 
kivitel számadatait a háboru utánival, hogy szembe- 
tünővé legyen, milyea hirtelen volt ennek az iparunk- 
nak a hanyatlása és hogy világosan látható legyen az 
ut, amilyen. romlása felé tart. A háboru előtt, 1013 ban 
az exportált kőszén mennyisége 734 millió tonna volt; 
ennek azesztendőnek junius havában pedig 43.7 millió 
tonna. Mikor az iparra rosz idő köszöntött a bánya- 

tulajdonosok és a bányoszok közötti viszony kárára, az 
első és egyetlen mentőeszköz, a melyhez a bányatulaj- 
donosok folyamodtak, a munkabérek kikezdése volt. A 
munkabéreken igyekeztek takarékoskodni. A háboru 
előtt történt ez és 1912-ben komoly sztrájk lett a 
következése. 1921-ben ugyanannál az oknál fogva ujabb 
sztrájk tört ki és hónapokig elhmzodot A bányatulajdo- 
nosokat azonban mindez meg nem gyözte arról, hogy 
összébb kell huzódniok, hogy fokozn ok kell üzemük 
termelését és hogy mindent el kell követniök annak 
érdékében, hogy olcsóbban tudjanak produkálni. Ha a 
mostani bajoknak meglesz az a hatása, hogy ujjá- 
szervezkedésre kényszeriti az ipart, akkor, minden 
rendbe kerülhet 

más mulatságra, mert a ,„Zsilvölgyi Napló táncestélyén 
szeptember 12 én este az ,Apollo' mozgó termében, 
minden vágya teljesülni fog. 

A Király születés napja. 

Az elmult héttőn Augusztus 24-én ünne- 
pelte meg az egész ország Hohenzollern Sig- 
maringen Ferdinándnak Nagyrománia királyának 
hatvanadik születésnapját. 

Ez alkalommal az egész Zsilvölgyében az 
összes templomokban hálaadó isteni tiszteletet 
tartottak, amelyen Petroseniben Duma I. leikész 
celebrált. Részt vettek az ünnepélyen a katona- 
ságon kivül Winklehner I. vezérigazgató vala- 
mint a' hatóságok összes fejei. 

A petroseni r. kath. polg. fiuiskola Igazgatóságától 

ÉRTESITES. 
A petroseni róm kath. peleár, 

beiratások a következő időben les 
Szeptember 2-án (szerda) d. e. 81 e és 3-6-ig az 1, 

3 án (csütörtök) d e 8-12-ig és 2-6-ig a Il. 
4 én (péntek) d. e.8-12-ig és 3-6 a Ill. és 
5 én (szombat) d. e. 8-12-ig és 3-6 ig VI. 

fiuiskolában a 

osztályba. 
Az iskolába nem róm. kath. 

belratkozhatnak. 
Az I. osztályba való beiratkozáshoz zke 

(először) születési, anyakönyvi kivonat, (máso 
szor) elem .oszt. bizonyitvány arm kas 

esetleg enclt garolván; a felsőbb osztályokba, az 
előző osztályban kapott értesitő. 

A beirás végett a tanulók személyesen szüleik 
kiséretében tartoznak megjelenni, különben nem irják 

be 

vallásu tanulok is 

et. 
A beirás alkalmával 100 lei felvételi dij fizetendő, 

mig a 700 lei évi tandij részletekben is fizethető, illető- 
leg a bányatársulatnál aikalmazott szülők fizetéséből 10 

navi részletben is levonható. A szegénysorsu jó tanu- 
lók tandijkedvezményben részesülhetnek, azonkivül in- 
gyen tankönyveket is kaphatnak kölcsön az iskolától. 

A javitovizsgálatok szeptember 24-ea, (csütörtök) 

reggel 8 órakor kezdődnek. A vhóvias latra utasi- 
tott riők csak szeptember 25-én iratkozhatnak be. 

iskola év megnyitása és A emtás megkezdése 
szeptember 26 án reggel 8 órakor 

Különben bármely iskolai yosa keszséggel ad 
felvlágositás a polgáriskola (gazgatósága 

Kié lesz a munkáskaszinó? 
Ismeretes doog, hogy a Petrosani szénbánya pár 

évvel ezelőtt tervbe vette, hogy az összes dolgozók 
részére a társulat helyiségeiben munkáskaszinót fog 
feláliitani, amely helvettesítebl fogja az eddig annyit 
nélkülözött kulturának szór. kozóhelyeknek a kalmas 
helye gét Ez a anyezabas terv az idén valóban megis 

ük munkálatok már annyira előrehaladtak, hogy 
a kaszinót a fürdővel együtt valószinüleg szeplember 
második felében több miniszter és a munkásság jelen- 
létében fogják megnyitni. A kaszinóra vonatkozólag több 
oldalról olyan kijelentések nangzottak el mintha nem a 
munkásságé lenne a kaszinó, hanem a tisztviselőké 

Tudósitónk errevonatkozóan felkereste Winklehner 
1es bányatanácsos vezérigazgató urat, aki minden 
özbeszéd ellenéresk jelentette, nogy a kaszinó kizánó- 
e a munkásságé lesz és a munkásság kultarális 

fejlesztését van hivatva teljestteni 
kaszinóban hetenként mozi előadás lesz, amely- 

nek a belépti dija elan alacsony lesz, hogy minden 
munkás részt vehet r 

kaszinó kerne gyébként gyönyörü butorokkal 
van berendezve és a tisztaság és szépség jelemzi az 
egész belsejét. A szinház terem szintén versenyezhetne 
akármelyik más hasonló szinházak termével. 

Ki a legszebbe nő 
Petroseniben ? Ezt megfogja tudni a „Zsí/völgyi Napló" 
szeptember 12.én tartandó mulatságán, ahol a szépség- 

verseny gyösztesét személyesen fogja meglátni. 

Megjelent a Bicsórdyzmus legujabb száma. 
Az élet átalakitó ranaival oly rövid idő alatt világ- 

hiressé lett Bicsérdy eszme havi folyóiratának legujabb 
száma megjelent. A tartalmas és gazdag cikkekkel teli 
legujabb számból vesszük az alábbi éhány figyelemre 
mél ó sort : 

Az Akaratot, az Életet, 
hirdetjük. 

Nektek. Tévelygő embertömegek, ifjak, öregek 
vegyesen. Az akaraterő fegyverével akarunk megaján- 

dékozni benneteket, hogy a lelketekben lakozó ellensé- 
geiteket legyőzhessétek, kvelvedelt önmagatokon győ- 
zelmet arassatok és e győzelem után elindulhassatok 
azon az uton, amely a boldogságfioz velet 

nem olyan boldogsághoz, amelyet ma mé 
egy nyakig jól lakás vagy primitiv szennyes kis örömök, 
gyö yörök, tokmérőivel mértek 

Ez az egyensulyzott az akaraterős és a salakoktól 
megtisztult lelkek boldogsága. 

Emberek, megmutatjuk az utat; követhettek. Aki 

ellent mond, azt kiselejtezi és lelpusztitja az idő Illetve 
elpusztitják a ma társadalmának insutuciói A fertő, 
amelyben tudósaival, nagy embereivel s u. n. gondol- 
kodóival együtt az emberiség nyavalyog. Elpusztitja a 
lelki és testi khaosz, amelyből szabadulni nem akar de 
benne állat módjára hempereg, büzlik és megrothad. 

Lépjenek az uj utra mind azok, akik lelkileg, testi- 
leg szenvednek Akik elvesztve hitükel szerencsétlenekké 
váltak. Akiket végigvert az élet s érzik, ho ogy a mai 
világnak nincs, léi jogosultsága mert a Gazságot a Vad- 
ságot, s a nagy Mindenség törvényelnek rasát tüzte 
ki élet célul és ezért szerencsétlen Mert itt, ott a nyárs- 

polgári megelégedettség és jólét csak felszin. Alatta 
millok szenvednek 

Ezek keressék az Istent, az Akarat az Étők Ist 
nét Önmagukban. És győzni tognak. Megtalálják az Ee 
tet, amelyért élniük érdemes ! Eovien Fugen. 

az Erőt és Létharmóniát 

Scosem hatunk meg, 
ha a „Zsilvölgyi Naplő" 
mulatságán résztveszünk. 

szeptember 12-én tartandó 

Mágnásvirtus - vagy középeurópa 
legnagyobb szégyene. 

Budapestről jelentik, hogy az ottani egyik urika- 
szinóban báró jerliczy egy kártyázás alkalmával 30 
milliárd kofotat veszitett el A fiatal mágnás csemete 
aztán mint, akinek van miből rengeteg ezer hold bir- 
toka közet kettőt átadott annak, aki elnyerte tőle és 
áthajózott egyelőre Ang"ába hogy valamelyik türdőhe- 
lyen kpihenie fáradalmát. 

zegény Budapest. Ott minden második ember 
tüdővészben pusztul el, mert nem tudnek a péaz hiá- 
nyában megfelelő táplálkozáshoz jutni és a Gerliczy 
báró ur eltud passziózni 30 milliárd koron 

Borzasztó, hogy a kártyázást meg en büntetik 
legalább is ugy mint a rablógyilkosságot. 

soha többett 
nem lesz alkalma olyan jól mulatni mint a ,„Zsilvölgyi 
Napló" szemtember 12-én az ,Apollo" mozgó termé- 
ben megtartandó táncestélyén. 

Egy pár tack nőil fél cipő ingyen 
a legelegánsabb és legszebb tetszés szerint választva a 
„zsilvölgyi Napló" táncestélyén a szépségverseny I ső 
gyöztesének. 

hogy a petrosenii batkba legalább még vagy száz pad 
csináltassanak illetékese 

ogy azokat a seórőket, akik gyorsan hajtanal 
a főutcán és elgázolnak valakit Fetlák be egy éjszakára 
az elgázolt holttestel egy szo 

Hogy vajjon ebben az évben lesz-e sportmérkö- 
zésünk ? 

H z a vendég, aki nem akart tizetmi a kiszol 
gálás után mikor hozza vissza a pénzem 

Hogy miért rakja be egy leény és fiu a park 
egyik padját a sürü bokrok közzé 

Hogy ha éjjel bezárják a erto kik ülnek még 
mindt a park árva padjain ? 

Hogy miért eszünk még mindig keserü egysége 
lisztből kenyeret 

Tisztelt illetékes hatóság ! 

A mai rossz keresetek következtében, annyira le- 
szegényedett munkástársadalomnak egyik tagja kényte- 
len vagyok ez uton felhivni az Önök figyelmét, egy 
igen helytelen és a munkásságra 

s egyben védelmet is kérni 
ami az utóbbi időben igen veszedelmes mérveket öltöt 
a vulkáni piacon. U. i. azt mindenki tudja, hogy a 
gát termelő gazdál, mindenna szállitnak a Zsilvölgyébe 
saját termésü zöldség és gyümölcsöket, annyit, hogy en 
az árak meglehetősen 
piaci árusoknak igen kezdett fájni. 
egyet, összebeszéltek és a mint egy kocsi bármivel 
ptacra beér, röktön ők veszik 

sen, mert rendesen az üzlet éjjel és kora reggel lesz 
ilyen db n lebonyolitva. És az áru a i 
törzskofák kosarába vándorol. Pl. egy kiló almát 2 
Lelért ad el a gazda, és reggel ugyan az az alma 
kofágál á kilonkéni 8-10 Lel. És ha e hallatlan drága 
ságnak az oka felől érdeklődik a jámbor éhes vásá ló 
akkor pirulás né kül vágja rá a szálló igét, ( hogy erág 
a vonat" 

Tisztelt hatósági urak ! 
Valamiképpen találjanak módot rá, hogy ez a reánk 

nézve sérelmes állapot megszünjön. 

Az én módsze 
a testgyakorlatba elk Egy tánc, egy kábitó fordulat 
többett ér, mint sok posvány ütés. Jöjjön el a 
„Zsilvölgyi Napló" szeptember 12-én tartandó tánc- 
mulatságára és a reggelig tartó tánc v bizonyára 
üde és rugékony lesz a teste. 

A „Zsilvölgyi Napló 
minden rágalon és gáncsoskodás cllenére is m 
sziílárdan és becsületesen halad az igazság 
tiszta önzetlen utján. Azok, akik sárral és 
mocsokkal próbálták bekenni tiszta mocsoktaa 
lan zászlóját ezek maguk is belátták az igaz- 
ság elfen való támadásuknak céltalanságát. 
Az olvasóink százail, akik minden nehéz idő- 
ben becsületes emberi hittel felsorakoztak a 
Zsilvölgyi Napló megvédésére bizonyára tud- 
ták azt, hogy a Zsilivölgyének annyi ezer ma- 
gyarja és munkássa méltóan kell, hogy ragaszkod- 
jék az igazság és a becsületesség orgánamához. 

Ez a jóakarat és támogatás bennünket 
is megerősiteét. A lelkünket acélosabbá tette 
és érezzük, hogy most még melegebben és oda- 
adóbban dobog a szivünk nyelvünk és fajunk, 
valamint emberi igazságunk megvédéséért. 

Ha nem is vagyank nagy nemzetközi har 
sonákhoz hasonló orgánum, de a mikor a sors — 
vagy búrmely veszede em fajunkat és igazsá- 
gát az emberiségnek fenyegetné, akkor meg- 
alkuvást nem ismerve mindenki ott láthat min 
ket az Igazságért harcolók oldalán. 

Programunk az egész emberiség becsüle 
tes testvéri békéje. Minket nem választanak m 
el az embertől senmiféle országhatárok. Fa- 
junkat sohasem tagadtuk meg, de az embert 
sem, amely teremtetett, hogy testvér legyen a 
föl dön. 

Testvéri hittel és az igazságért küzdő ér- 
zelenmel kérjük olvasóinkat, hogy ezt a tá- 
mogatást nyujtsák és adják meg a jövőben is 
és mi minden időben elsők leszünk, akik harcba 
szállank a sokat szenvedő embertársainkért. 

A „Zsilvölgyi Napló 
szerkesztősége és kiadóhiv. 

Szeptember 12-én ? 

Intninrl (vol lá) a EITER EMIL Fényképészeti mü smelm T 
ész fénykén elvealek gstórtök kivetelével minükaa yanott hármikor áam nagmtákak és Testéseki is készülne 
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Varrógépek, kerékpárok, fényképező- 

gépek és cikkekgyári áron kaphatok az Electra 
villamos világitási telefon és jelzö- 

csengö berendezesi v 

Petroseni 
Strada Regele Ferdinand. 

illalatnál tár mellett) 

Midlűtt Takását testetné, telintemu Sehwarcz Vilmos 
szobafestő 

és mázolo 
dernebb minták szerinti cég minlakünyét 
A legotcsóbbtól a legmo- 

Sszerkesztőségünk megrendüléssel és fájdalommal 
gisztrál egy halálesetet; Weszthott Zorka meghalt. 
egölte a tüdővész, melynek bacillusai orozva támadtak 
eg egy viruló leányéletet Ezelőtt egy évvel amidőn 
ég segiteni lehetet volna rajta került a budapesti szana- 
riumba, ahol állapota végzetesen és állandoan rossza- 

eg hazaküldték. Ez a müteti beavatkozás, amelyet 
rdélyi orvosprofesszorok is élesen eliteltek pecsételte 

séges lenni. Kedden délután kilehelte lelkét. 
élyen lesujtott család részvétét Szerkesztőségünknek, 
ely mély szomorusággal vesz tudomást egy felejthe- 

etlen kedves ismerős haláláról. 

dHirek. 
Miért szépek a dásn nök!? 

Mert testüket ritmikus tánclépésekkel fejlesztik napról- 
apra. Ha részt vesz a „Zsilvölgyi Napló" táncestélyén 
gy versenyezhet az összes világhirü szép dán leányok- 
al és assszonyokkal. 

Ménak a táthatáron, Szemét és piszok- 
nak tulajdonsága, hogy miadenhez hozzátapad. Bi- 
csérdy Béla tanaival kapcsolatban is egy egész sor 

szemeret és piszkot kellett elsepernünk az utból Eme 
szemét és apiszok, mely egy eszmét gáncsolni igye- 
kezett legtöbbször aljas kis egyéni indokból fakadt. 
Valami Ilyesmi készülhet megint. Valaki ugy látszik 
jó alkalmat gondol s utazni óhajt a közönség zsebére, 
mert amint az Erdélyi Hiriapban olvassuk bekonfe- 
rálják, hogy .Bicsérdy a tanaival kapesolarban 
egy tudomá yos" (l) könyv hagyja el a sajtót és 
halló, halló megdönű a Bicsérdy-tanokat. A nagy 
természet törvényeit akarja Aradon valaki megdön- 

teni, emberek Aztán irt egy könyvet. Mert Bicsérdy 
nevével ma még jól vissza lehet élni. Hát várjuk ezt 

az ujabb s hirlapi szemtelenséggel bekonferált pisz 
kot. Evvel is fogunk végezni. Kurtán és furcsán. 

a szakszervezetek áltait rendezet: mu- 
tatság atkalmáva! felülnizettek: Zuberecz 

ésg tárcsai I30 lei, Göezel János, Baczai Ferenc Ioo- 
To0 lei, e Ferenc V. F. 50-50 lei, Bara György, 
Biró Péter, Pohl Mihály, Opics Károly, Marosi Sán 

dor, Müller István, Biro János, Silai Alexandro, Luka 
Pánfil, Imecs Tamás 40-40 lel, Welter Frici, Sza- 

bados, Nagy Ferenc, Zurka Alexandru 30-30 lei, 
Nyulas Ádám, Séder István, Bacher, Szehindár Illyés, 
Szelindár Alexandru, M. Parizsu, Dehján János, Bodó 
Lajos, Babaji József, N. N, Lánd Vilmros, Vinitor 

ózsef, Bucürestean György, Onisor József, Dávid 
András, Vijer Sándor, Szakács Károly, Popa N, Vi 
nes Mátyás, Magos György, Kaguran Ambrus, Oszt- 
rach Antal 20–20 lel, Bolován János, Mátyás József, 
Csiszer György, Székely Lajos, I. Péter József, Ká- 
dár Elek, Kádár Istvan Io-1o lei, Krisán György 
5 lei, mely összegért ezuton mond köszönetet a Ren- 
dezőség. 

Petritán gázol a gyorshajtás. E hó 22 én 

Petrilán egy M. S. L. I szamu kocsija elgázolta Im- 

mMiung Károly 4 éves kisleányát. A petrilai tudósitónk 

mitk az ottani közvélemény nyomására szintén sürgeti a 

natóságok beavatkozását az imár halálos veszede- 

lemmé fajult gyorshajtások eltlen. 

Az APOLLO mozgóban. szombaton és 

vasárnap Parizs az ezer bünök 
városa. 12 felvonásban egyszerre 

lejátszva. Gyönyörü dívatrevü és a nagy- 

város minden látványosságát magába fog- 

lalja ez a film. 

a mezőgazdasági kamarai vál
asztá- 

sok az egész országban Augusztus 25 én tolytak le 

Városunkban igyáoszlottak meg a szavaza
tok : Naciona- 

Ustapárt : 370, Liberálispárt 335, Averescan
 16. Megje- 

gyezzük, hogy a magyarság a megyében a
 Nacionalista- 

párttal szavazott. 

Az áltlami munkaközvetitő hivatal utián 

munkát kaphatnak azonnal: 3 lakatos, 1 tisztviselő, 1 

ács, 1 házi munkás. Ezenkivül elhelyezést nyernek Pe- 

troseniben 210 napszámos a Petrosani szénbányánál 

napi 80 leivel. Brallában 04 lakatos és mechanikus. 

Helyben 1 kályhás inas, 5 szobatestő és 1 bádogos. 

A munkaközvetitő hivatal felkéri az illetékeseket, azokat 

, akik munkást keresnek és azokat is, akik munkát 

keresnek, hogy forduljanak bizal
ommal a fenti irodához. 

Ház-összeomlas Szerdán délu- 
tán eddig még ismeretlen okból a rendőr- 
ség mellett levő Junger-féle ház összeom- 
lott. Eddig 3 sebesültet és 1 halottat szed- 
tek ki a romok alól. 

Girhován ur programja. 
Pojkotálni kell asz összesz lapokat amelyik min- 

ket kritiszáini melészel, mert esz asz én szájtósza- 
badszágom. 

Egy gyakorott cipőragasztó és egy tüzőnő 
valamint egy nin és egy leány tanulónak felvétetik. 
Albert Ferenc cipő és felsőrész készítő, petroseni. 
Str. A Vlaicu (volt Régi Vágohid u) 2 szám. Ugyan- 
ott egy üzlethelység kiadó 

Hiteltudositó (Credintormácios) irodánk ré- 
szére megbizható, pontos és preciz controll-levelező 
tudosítók sürgös ajánlatát kérjük az ország minden részé- 
ből a szokásos tiszteletdij mellett. Pénzvilág országos 
hiteltudosító iroda Oradea-Mare. Str. Jókai 17. 

Varró és tanulólányok felvétetnek. ,„Emma, 
mechanikai kötőintézetnél Petroseniben. 

a Zsoldos tanintézet Magyarország legré- 
gibb, legismertebb és legnagyobb középiskolal előké- 
Szitő tanintézete. Tanulmányaikban elmaradt tanulök rö- 
vid idő alatt pótolhatják mulasztásaikat a Zsoldos tan- 
intézet révén. Egy év leforgása alatt négy osztályból 
is vizsgázhatnak a tanintézet tanitványai államt közép- 
iskolákban. A Zsoldos tanintézet tanitványainak sikeres 

dezésködésre készséggel ad felvilágositást szivességből 
az „Erdélyi Élet" kiadóhivatala, Arad. 

Saját érdeke mindenkinek tudomásul venni, 
hogy a Bodnán Testvérek (Petroseni a Parkkal szem- 
ben) „Favorit elnevezése alatt férhtehérnemugyárat 
létesítettek, anol külföldi szabászunk vezetése alatt a 
legegyszerübbtől kezdve, a legkényesebb igényeket is 
kielégttő férítehérnemük készülnek Kész fehérnemüt 
tartunk állandóan raktáron – valamint mérték utáni 
rendeléseket vállalunk — a rendelő által hozott anyag- 

y nálunk kiválasztott anyagból. Jól jegyezze 
meg, nogy mikor e cikkben szüksége van Bodnár 
Testvérek Petroseni „Favorit" férfilehérnemügyárá- 
Dban mindenkor a legszebbet, legjobbat és legolcsób- 
bat kaphatja —- gyári árban, első kézből. 

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a Str. A. 
Vlaicu (volt Régi Vágohid u) 2 szám alatt kézimunka 
cipőüzlete. nyitottam Elvállalok minden e szakmába 
vágó és különtele Ortopéd cipők elkészitését, valamint 
a legfinomabb cipőktől a legegyszerübbig és a leg- 
jutányosabban. Tisztelettel : 

Albert Ferenc 
cipő és felsőrész készitő 

Bekanntmachung. 
Mit Anfang September 1. I. beginnt Celertigter, 

in deutscher Sprache, neue Lehrcurse, in Gruppen mit 
2, 3, 4 und höchstens 5 Schülern oder schülerinnen. 

Mich. Pelger 
evang. Pfarrhaus. 

Hier sind auch Möbel für ein Zimmer zu 
haben. 

SZERKESZTŐI ÜZENET. 
Girbován Simeon, tupeni. Azt min- 

dig tudtuk, hogy tehetségtelen a butasággal ha- 
táros, de azt csak most tudtuk meg, hogy amig 
maga kis fiu a Brassói Lapok ellen a bojkottot szer- 
vezte, addig titokban mindennap megvette és elol- 
vasta a Brassói Lapok minden példányát. Minden- 
esetre figyelni fogjuk és alkalomadtán rátérünk a 
„multra" 18, kicsi simonka. 

várkonyi Mihály játszik 
és vasárnap a „DIMDAL" 

zácios drámában. 

Az Uránia mozgóban. 

szombaton 

cimü szen- 

műüvészet és irodalom 
novellája irodalmi erték. 
a képel csodálatossak. 

az „Ui Géniusz,, a 
köntösét viseli magán. Minden 
Minden része müűvészi és 
Szerkesztő : Franyo Zoltán. 

40 könyv 100 leiért a Grósz hirlap- 

árudában. 
Keleti Ssándor ,Kék Könyve" az erdélyi 

könyvpiac szenzációja. Kapható Grósz Vitmos hirlapáru- 

Olcsó kávépőtlek 
nem az, mely csak az 
árban látszólag olcsó. A 
minőség és kiadós- 
ság adják meg az áru 

értékét. - Ezen szempon- 

tokból a „a valódi 
Eranck".ot már évtze- 
dek óta előnyösen ismerik a 
világon mindenütt. 

* a kávédarálóval. 

vizsgájáért teljes anyagi felelőséget vállal. Levélbeli kér- 

szszzslessg 
Tánciskola 

meguyitás. Zeiger Józset jónevü okleveles tánc- 
tanár szeptember elsején kezdi meg a legujabb 
táncokkal. őszi szezonját. A program gazdag 
műsorában benne vannak ugy a régi táncok 
mint a legujabb modern táncok mindegyike. 
A tantolyam 3 honapig tart. Tandij 300 Lei. 
Belratkozni lehet bármikor Schmidt József 
vendéglősnél Str. A. Vlaicu (Régi Vágóhid utca) 
Kivánságra bárkinek is külön órát ad : 

Zeiger józset 
okl. tánctanár. 

zEsESzASIEZáas 

Eladó 
livazeniben a Malea patak jobb partján a 

vasuti töltés hidja mellett lévő 

sarok telek 36 ozer Leiért 
Ertekezni Rostás Lajos mozdonyvezető- 

nél. Petroseni, Str. Reg, Ferdinand No. 2. 
e . 
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20 év óta fenálló: 
izlet a főutcán családi okok miatt azonnal 

eladó. 
Megtudható Grósz Vilmos ujságárudájában. 
.essseses...... s..... ..5ő8essssse 

mitérdaloyán tom és győzödjön 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési odllalat. 
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meg olcsó áraimról 

A „Kigyó" drogériában kapható finom 
Khasána puder 

Khasána szappan 
Khazána parium 

Tekintse meg hygenikus kirakatomat. 

Tisztelettel értesitem a n. é 
közönséget, hogy a Janzatelepen lév 
volt Kakas-féle vendéglőt átvettem é 
azt elsőrangu kiszolgálás mellett tovább 
vezetem. 

A n. é. közönség szives pár 
fogását kéri 

SPÁTH vendéglős. 

Bérbeadó Serban Biruitorul-u. 2. sz. alatt 
dájában. 

kétszoba-konyhás lakás mellékhelyiségekkel. 

Nincs tö bbé piszkos kéz 
Ha [EIRX] kézmósó homok- 

zappant haszná r Minden munkásnak nélkülözhetetlen. 
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20 0, arleszallitás 
Vegytiszttásnál és ruhafestésnél. és gözmosóogyár CL3. 

„Kristály" Petroseni és Lunenihen képviseli: 
s. Gárdos Párizsi áruháza 

gozott januárius havában. Áprilisban már 78.000 fontra 
csökkent le a haszna, májusra pedig 31000 font ster- 
ling volt a - vesztesége. Tavaly, májusban 38.000 
tőnyi volt a munkátlan báuyászok száma Ezidőszerint 
300.000 bányász részesül a munkátlanok segélyében és 
500 a becsukott bányák száma. Az ipar a csőd szélén 
van és a problémát nem oldották meg azzal, hogy a 
kőszénbányászok sztrájkját elháritották, azaz hogy a 
tizenegyedik órában későbbre tolták ki. Ha meggondol- 
juk, ho z ipar az a kereseti ág, amely népességünk 
tizedrészének biztositja a megélhetését, akkor a mai 
helyzet csak annyival nyugtalanitóbbnak mutatkozik. 
keek hogy a szénmezők szervezete nem meg- 
felelő. Régi iparrol van itt szó amely össze vissza mó- 
don fejlődött, 1914 előtt hijával volt a valóságos ver- 
sengés ösztönző szerének Nagybritánnia helyzete eb- 
ben a tekintetben páratlan volt. a szén nem 
volt elég a franciák szükségletének kielégitésére; a 
német kőszenet messze bányászák a tengerparttól; az 
amerikai szén számos oknál fogva nem lehet vetélytársa 
az angolna 

Össze kelt hasonlitani a háboruelőtti brit szén- 
kivitel számadatait a háboru utánival, hogy szembe- 
tünővé legyen, milyen hirtelen volt ennek az iparunk- 
nak a hanyatlása és hogy világosan látható legyen az 
ut, amilyen. romlása felé tart. A háboru előtt, 1013 ban 
az exportált kőszén mennyisége 734 millió tonna volt; 
ennek azesztendőnek junius havában pedig 43.7 millió 
tonna. Mikor az iparra rosz idő köszöntött a bánya- 
tulajdonosok és a bányoszok közötti viszony kárára, az 
első és egyetlen mentőeszköz, a melyhez a bányatulaj- 
donosok tolyamodtak, a munkabérek kikezdése volt. A 
munkabéreken igyekeztek takarékoskodni. A háboru 
előtt történt ez és 1912-ben komoly sztrájk lett 
következése. 1921-ben ugyanannál az oknál fogva ujabb 
sztrájk tört ki és hónapokig elhuzódott A bányatulajdo- 
nosokat azonban mindez meg nem gyözite arról, hogy 
összébb kell huzódniok, hogy tfokozn ok kell üzemük 
termelését és hogy mindent el kell követniök annak 
érdékében, hogy olcsóbban tieljanak, produkálni. Ha a 
mostani bajoknak meglesz az hatása, hogy ujjá- 
szervezkedésre kényszeriti akkor, 
rendbe kerülhet 

más mulatságra, mert a ,Zsilvölgyi Napló táncestélyén 
szeptember 12 én este az ,Apollo' mozgó termében, 
minden vágya teljesülni fog. 

az ipart, minden 

A Király születés napja. 

Az elmult héttőn Augusztus 24-én ünne- 

maringen Ferdinándnak Nagyrománia királyának 
: hatvanadik születésnapját. 

Ez alkalommal az egész Zsilvölgyében az 
összes templomokban hálaadó isteni tiszteletet 
tartottak, amelyen Petroseniben Duma I. leikész 
celebrált. Részt vettek az ünnepélyen a katona- 
ságon kivül Winklehner I. vezérigazgató vala- 
mint a hatóságok összes fejei. 

A petroseni r. kath. polg. fiuiskola Igazgatóságától 

ÉRTESITÉS. 
A petroseni róm kath. polzéti, 

beiratások a következő időben e 
Szeptember a án (szerda) d. e. S— neé s 3-6-ig az 1. 

án (csütörtök) d e sk 12- g 2-6-g a Il. 
ken (péntek) d. e.8-12-ig és 3-6 a III. és 
5 én (szombat) d. e 8-124g és 3-6 ig VI. 

fiuiskolában a 

osztályba. 
Az iskolába nem róm. kath. 

beiratkozhatnak. 
Az I. osztályba való beiratkozáshoz szükséges; 

(először) lan születési, anyakönyvi kivonat, (másod- 
szor) elemi isk IV. oszt. bizonyttvány (harmadszor) 
esetleg eonoltási igazolvány; a felsőbb osztályokba, az 
előző osztályban kapott értesitő. 

A beirás végett a tanulók személyesen szüleik 
kiséretében tartoznak megjelenni, különben nem irják 
be 

vallásu tanulok is 

A belrás alkalmával 100 lei felvételi dij fizetendő, 
mig a 700 lel évi tandij részletekben is fizethető, illető- 
leg a bányatársulatnál aikalmazott szülők tizetéséből 10 

havi részletben is levonható. A szegénysorsu jó tanu- 
lók tandíjkedvezményben részesülhetnek, azonkivül in- 
gyen tankönyveket is kaphatnak kölcsön az iskolától. 
A javitovizsgálatok szeptember 24-en, (csütörtök) 

eggel 8 órakor kezdődnek. A javitóvizsgálatra utasi- 
oli takók csak szeptember 25-én iratkozhatnak be. 

iskola év megnyitása és ganitás megkezdése 
szeptémber 26 án reggel 8 órakor 
Különben bármely iskolai egys készséggel ad 
vlegoszts a polgáriskola (gazgatósága. 

pelte meg az egész ország Hohenzollern Sig- 

Kié lesz a munkáskaszinó ? 
Ismeretes do'og, hogy a Petrosani szénbánya pár 

évvel ezelőtt tervbe vette, hogy az összes dolgozók 
részére a társulat helyiségeiben munkáskaszinót fog 
felállitani, amely helyettesiteni fogja eddig annyit 
nélkülözött kulturának és szór. kozóhelyeknek a kalmas 
eyégét Ez a nagyszabásu terv az idén valóban megis 

munkálatok már aonyira előrehaladtak, hogy 

a kaszinót a fürdővel együtt valószinüleg szeplember 
második felében több miniszter és a munkásság jelen- 
létében fogják megnyitni. A kaszinóra vonatkozólag több 
oldalról olyan kijelentések hangzottak el mintha nem a 
munkásságé lenne a kaszinó, hanem a tisztviselőké 

Tudósítónk errevonaikozóan felkereste Winklehner 
János bányatanácsos vezérigazgató urat, aki minden 
közbeszéd ellenéreek jelentette, nogy a kaszinó kizánó- 
lag a munkásságé lesz és a munkásság kultarális 
tejlesztését ovan hivatva teljestteni. 

kaszinóban hetenként mozi előadás lesz, amely- 

nek a belépti dija olyan alacsony lesz, hogy minden 
munkás részt vehet rajta. 

A kaszinó terme egyébként gyönyörü butorokkal 
van berendezve és a tisztaság és szépség jelemzi az 
egész belsejét. A szinház terem szintén versenyezhetne 
akármelyik más hasonló szinházak termével. 

Ki a legszebb nö 
Petroseniben ? Ezt megfogja tudni a „Zs//völgyi Napló" 

szeptember 12-én tartandó mulatságán, ahol a szépség- 

verseny gyösztesét személyesen fogja meglátni. 

Megjelent a Bicsórdyzmus legujahb száma. 
Az élet átalakitó ranaival oly rövid idő alatt világ- 

hiressé lett Bicsérdy eszme havi folyóiratának legujabb 
száma megjetent. A tartalmas és gazdag cikkekkel teli 
legujabb számból vesszük az alábbi réhány tigyelemre 
mél ó sort 

Az Akarato, az Életet, az Erőt és 
hirdetjük. 

Nektek. Tévelygő embertömegek, ifjak, öregek 
vegyesen. Az akaraterő fegyverével akarunk megaján- 

dékozni benneteket, hogy a lelketekben lakozó ellensé- 
geiteket legyőzhessétek, tévelyedett önmagatokon győ- 
zelmet arassatok és e győzelem után elindulhassatok 
azon az uton, amely a boldogságoz vezet. 

nem olyan boldogsághoz, amelyet ma mé 
egy nyakig jól lakás vagy Petntv szennyes kis örömök, 
gyö yörök, tokmérőivel mért 

Ez az egyensulyzott az kaTaterős és a salakoktól 
megtisztult lelkek boldogsága. 

Emberek, megmutatjuk az utat; követhettek. Aki 
ellent ord azt kiselejtezi és telpusztitja az idő Illetve 
elpusztitják a ma társadalmának insutuciói A fertő, 

amelyben tudósaival, nagy embereivel s u. n. gondol- 
odóival együtt az emberiség nyavalyog. Elpusztitja a 

lelki és testi khaosz, amelyből szabadulni nem akar de 
benne állat módjára hempereg, büzlik és megrothad. 

Lépjenek az uj utra mind azok, akik lelkileg, testi- 
leg szenvednek Akik elvesztve hitüket szerencsétlenekké 
váltak. Akiket végigvert az élet s érzik, hogy a mai 
világnak nincs, létjogosultsága mert a Gazságot a Vad- 
ságot, s a nagy Mindenség törvényelnek tiprását tüzte 
ki élet célul és ezért szerencsétlen Mert itt, ott a nyárs- 
polgári megelégedettség és jólét csak felszin. Alatta 
milhok szenvednek 

Ezek keressék az Istent, az Akarat az Étők ! 
nét Önmagukban. És győzni fognak. Mestarák az Ele- 

Létharmóniát 

a petrosenii parkba legalább még vagy száz pad 
esinatasnkak illetékesek, 

azokat a söttőrőket, akik gyorsan hajtana 

zésünk ? 
H z a vendég, aki nem akart fizetni a kiszol- 

gálás után mikor hozza vissza a pénzeme 
Hogy miért rakja be egy lerny és egy fiu a park 

egyik padját a sürü bokrok közzé ? 
Hogy ha éjjel Bezárlák, a parkot, kik ülnek még 

mindig a park árva padjain ? 
Hog 

lisztből kenyeret ? 

Tisztelt illetékes hatóság ! 

len vagyok ez uton felhivni az rek lené eg 
igen Heytelen és a munkásságra igen káros állapotra 

És egyben védelmet is kérni az árdrág!tás ellen 

a vulkáni piacon, U. 1I. 
gát termelő gazdál, nnendes szállitnak a Zsilvölgyébe 
saját termésü zöldsé s gyümölcsöket, annyit, hogy 
az árak meglehetősen jutányosak. A mi természetesen 
piaci árusoknak igen kezdeti fájni. És igy gondoltak 
egyet, összebeszéltek és a mint egy kocsi bármivel a 
piacra beér, röktön ők veszik meg. e a gazda 
adja, mert hamarabb haza mehet és vámot se kell fize 
sen, mert rendesen az üzlet éjjel és kora reggel lesz 
ilyen formában lebonyolitva. És az áru a kocsikról, a 
törzskofák kosarába vándorol. Pl. egy kiló almát 2-3 
Lelért ad el a gazda, és reggel ugyan az az alma a 
kofánál á kilonként 8-10 Lel. És ha e hallatlan drága- 
ságnak az oka felől érdeklődik a jámbor éhes vásá ló 
eeko pirulás né kül vágja rá a szálló igét, (, hogy emaga 

vonat" 

Tisztelt hatósági urak ! 
Valamiképpen találjanak módot rá, hogy ez a reánk 

nézve sérelmes állapot megszünjön. 

Az én módsze 
a testgyakorlatba elk Egy tánc, egy kábitó fordulat 
többett ér, mint sok posvány ülés. Jöjjön el 
„Zsilvölgyi Napló" szeptember 12-én tartandó tánc- 
mulatságára és a reggelig tartó tánc után bizonyára 
üde és rugékony lesz a teste. 

A „Zsilvölgyi Napló 

minden rágalom és gáncsoskodás cllenére is 
szílárdan és becsületesen halad az igazság 
tiszta önzetlen utján. Azok, akik sárral és 
mocsokkal próbálták bekenni tiszta mocsokta 
lan zászlóját ezek maguk is belátták az igaz- 
ság ellen való támadásuknak céltalanságát. 
Az olvasóink százat, akik minden nehéz idő- 
ben becsületes emberi hittel felsorakoztak a 
Zsilvölgyi Napló megvédésére bizonyára tud- 
ták azt, hogy a Zslivölgyének annyi ezer ma- 
gyarja és munkássa méltóan kell, hogyragaszkod- 
jJék az Igazság és a becsületesség orgánamához. 

Ez a jóakarat és támogatás bennünket 
A lelkünket acélosabbá tette 

án s 

tet, amelyért élniük érdemes ! Eoien Eugen. is r 
negerősiteét. 

Socsem halunk meg, 
: ha a „Zsilvölgyi Naplő" 12-én tartandó szeptember 
: mulatságán résztveszünk. 

Magnásvirtus — vagy középeurópa 
legnagyobb szégyene. 

Budapestről jelentik, hogy az ottani egyik urika- 
szinóban báró jerliczy egy kártyázás alkalmával 30 
milliárd koronát veszitett el A fiatal mágnás csemete 
aztán mint, akinek van miből rengeteg ezer hold bir- 
toka közzül kettőt átadott annak, aki elnyerte tőle és 
áthajózott egyelőre Ang ába hogy valamelyik fürdőhe- 
lyen piheme fáradalmát. 

egény Budapest. Ott minden második ember 
tüdővész pusztul el, mert nem tudnak a péaz hiá- 
nyában megfelelő fáplálkozáshoz jutni és a Cerliczy 
báró ur eltud passziózni 30 milliárd koronát. 

Borzasztó, hogy a kártyázást meg nem büntetik 
legalább is ugy mint a tablágykosságot 

soha többett 
nem lesz alkalma olyan jól mulatni mint a ,„Zsilvölgyi 
Napló" szemtember 12-én az ,Apollo" mozgó termé- 
ben megtartandó táncestélyén. 
Egy spár tack nőil fél cipőö ingyen 
a legelegánsabb és legszebb tetszés szerint választva a 

gyöztesének. 
„Zsilvölgyi Napló" táncestélyén a szépségverseny I ső 

és érezzük, hogy most még melegebben és oda- 
adóbban dobog a szivünk nyelvünk és fajunk, 
valamint emberi igazságunk megvédéséért. 

Ha nem is vagyank nagy nemzetközi har- 
sonákhoz hasonló orgánum, de a mikor a sors 
vagy búrmely veszedeiem fajunkat és igazsá- 
gát az emberiségnek fenyegetné, akkor meg- 
alkuvást nem ismerve mindenki ott láthat min- 
ket az igazságért harcolók oldalán. 

rogramunk az egész emberiség becsüle- 
tes testvéri békéje. Minket nem választanak 
el az embertől semmiféle országhatárok. Fa- 
junkat sohasem tagadtuk meg, de az embert 
sem, amely teremtetett, hogy tesívér legyen a 
földön. 

Testvéri hittel és az igazságért küzdő ér 
zelenmel kérjük olvasóinkat, hogy ezt a tá- 
mogatást nyujtsák és adják meg a jövőben is 
és mi minden időben elsők leszünk, akik harcba 
szállunk a sokat szenvedő embertársainkért. 

A ,„Zsilvölgyi Napló" 
szerkesztősége és kiadóhiv. 

M 

s 

át 

Szeptember 12- én ? 

tultualult Mlér unt HEITER EMIL Fényképészeti mi eme 
vész fénykén f telvetmakr esütőrtök kivetelével mindena akano hármikor sarknam mantások és estéseki iskészülne 
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Varrógépek, kerékpárok, fényképezo- 

gépek és cikkekgyári áron kaphatok az 

dmensz 

Electra 
villamos világitási telefon és jelzö- 

csengö berendezesi v 

Petroseni 
strada Regele Ferdinand. 

illalatnál tár mellett) 
tödül 8yos 

Unulítt lakását lilelmé bitam Schwarcz Vilmos 
szobafestő 
és mázolo 

A legotcsóbbtól a legmo- 
dernebb minták szerinti cég minlalülyvól .reesmnk 

Veszthotf Zorka halálára. 
Szerkesztőségünk megrendüléssel és fájdalommal 

isztrál egy halálesetet; Wesztholt Zorka meghalt. 
egölte a tüdővész, melynek bacillusai orozva támadtak 
eg egy viruló leányéletet Ezelőtt egy évvel amidőn 
ég segiteni lehetet volna rajta került a budapesti szana- 

ba, ahol állapota végzetesen és állandoan rossza- 

meg hazaküldték. Ez a müűteti beavatkozás, 
enrdélvi orvosprofesszorok is élesen eliteltek pecsételte 

meg sorsát ennek a kedves urileánynak, aki ragaszkodva 
az élethez már hiába próbátkozott meg más uton egész- 
séges lenni. Kedden délután kilehelte lelkét. Fogadja a 
mélyen lesujtott család részvétét Szerkesztőségünknek, 

mely mély szomorusággal vesz tudomást egy felejthe- 
tetlen kedves ismerős haláláról. 

Hirek. 
Miért szépek a dásn nök! 

Mert testüket ritmikus tánclépésekkel fejlesztik napról- 
apra. Ha részt vesz a ,„Zsilvölgyi Napló" táncestélyén 

gy versenyezhet az összes világhirű szép dán leányok- 
al és assszonyokkal. 

Hlénak a táthatáron, Szemét és piszok- 
nak tulajdonsága, hogy mindenhez hozzátapad. Bi- 
csérdy Béla tanaival kapcsolatban is egy egész sor 

szemeret és piszkot kellett elsepernünk az utból Eme 
szemét és 3piszok, mely egy eszmét gáncsolni igye- 

kezett legtöbbször aljas kis egyéni indokból fakadt. 
Valami ilyesmi készülhet megint. Valaki ugy látszik 
ó alkalmat gondol s utazni óhajt a közönség zsebére, 

mert amint az Erdélyi Hiriapban olvassuk bekonfe- 
rálják, hogy .Bicsérdy a tanaival kapesolaiban 
egy „tudomá yos" (l) könyv hagyja el a sajtót és 
halló, halló megdönti a Bicsérdy-tanokat. A nagy 
természet törvényeit akarja Aradon valaki megdön- 

teni, emberek Aztán irt egy könyvet. Mert Bicsérdy 
nevével ma még jól vissza lehet élni. Hát várjuk ezt 
az ujabb s hirlapi szemtelenséggel bekonfelált pisz 

kbot. Evvel is fogunk végezni. Kurtán és furcsán. 
A Szakszervezetek áltat rendezet: mu- 

tatság atkalmávai! felülnzettek: Zuberecz 
és társai I130 lei, Göezel János, Baczai Ferenc I00- 
roo lei, Hene Ferenc V. F. 50—50 lei, Bara György, 
Biró Péter, Pohl Mihály, Opics Károly, Marosi Sán 
dor, Müller István, Biro János, Silai Alexandro, Luka 
Pánfil, Imecs Tamás 40-40 lei, Welter Frici, Sza- 
bados, Nagy Ferene, Zurka Alexandru 30-30 lei, 
Nyulas Ádám, Séder István, Bacher, Szalindár Illyés, 
Szelindár Alexandru, M. Parizsu, Dehján János, Bodó 
Lajos, Babaji József, N, N, Lánd Vihlros, Vinitor 

ózsef, Bucürestean György, Onisor József, Dávid 
András, Vijer Sándor, Szakács Károly, Popa N, Vi 

nes Mátyás, Magos György, Kaguran Ambrus, Oszt- 
rach Antal 20–20 lel, Bolován János, Mátyás József, 

Csiszér György, Székely Lajos, I. Péter józsef, Ká- 
dár Elek, Kádár Istvan 10-1ro lei, Krisán György 
5 leil, mely összegért ezuton mond köszönetet a Ren- 
dezőség. 

Petritán gázot a gyorshajtás. E hó 22 én 

Petrilán egy M. S. L. I szamu kocsija elgázolta Im- 

ng Károly 4 éves kisteányát. A petrilai tudósitónk 

az ottani közvélemény nyomására szintén sürgeti a 

hatóságok beavatkozásá: az imár halálos veszede- 

lemmé fajult gyorshajtások ellen. 

Az APOLLO mozgóban. szombaton és 

vasárnap Páarizs az ezer bünök 
városa. 12 felvonásban egyszerre 

lejátszva. Gyönyörü divatrevü és a nagy- 

város minden látványosságát magába fog- 

lalja ez a film. 

A mezögazdasági kamaral vá
lasztá- 

sok az egész országban Augusztus 25 én folytak le 

Városunkban igyáoszlottak meg a szavaza
tok : Naciona- 

lIstapárt : 370, Liberálispárt 335, Averesca
n 16. Megje- 

gyezzük, hogy a magyarság a megyében
 a Nacionalista- 

párttal szavazott. 

az áltami munkaközvetiiő hivatal utián 

munkát kaphatnak azonnal:
 3 lakatos, 1 tisztviselő, 1 

ács, 1 házi munkás. Ezenkivül elhelyezést nyernek Pe- 

troseniben 210 napszámos a Petrosani szénbányánál 

napi 380 lelvel. Bratllában Ő4 lakatos és mechanikus. 

Helyben 1 kályhás inas, 5 szobafestő és 1 bádogos. 

A munkaközvetítő hivatal felkéri az illetékeseket, azokat 

is, akik munkást keresnek és azokat is, akik munkát 

keresnek, hogy forduljanak bizalom
mal a fenti irodához 

vetités ingyenes. 

Ház-összeomlaás Szerdán délu- 
tán eddíg még ismeretlen okból a rendőr- 
ség mellett levő Junger-féle ház összeom- 
lott. Eddig 3 sebesültet és 1 halottat szed- 
tek ki a romok alól. 

Girhován ur programja. 
Pojkotálni kell asz összesz lapokat amelyik min- 

ket kritiszátlni melészel, mert esz asz én szájtósza- 
badszágom. 

Egy gyakorott cipőragasztó és egy tüzőnő 
valamint egy fin és egy leány tanulónak felvétetik. 
Albert Ferenc cipő és felsőrész készitő, petroseni. 
Str. A. Vlaicu (volt Régi Vágohid u) 2 szám. Ugyan- 
ott egy üzlethelység kiadó 

Hiteltudositó (Credintormácios) irodánk ré- 
szére megbizható, pontos és preclz controll-levelező 
tudosítók sürgös ajánlatát kérjük az ország minden részé- 
ből a szokásos tiszteletdij mellett. Pénzvilág országos 
hiteltudosító iroda Oradea-Mare. Str. Jókai 17. 

Varró és tanulólányok felvétetnek. Emma, 
mechanikai kötőintézetnél Petroseniben. 

a Zsoldos tamnintézet Magyarország legré- 
gibb, legismertebb és legnagyobb középiskolai előké- 
szitő tanintézete. Tanulmányaikban elmaradt tanulok rö- 
vid idő alatt pótolhatják mulasztásaikat a Zsoldos tan- 
intézet révén. Egy év leforgása alatt negy osztályból 
is vizsgázhatnak a tanintézet tanitványai államt közép- 
iskolákban. A Zsoldos tanintézet tanitványainak sikeres 
vizsgájáért teljes anyagi felelőséget vállal. Levélbeli kér- 
dezésködésre készséggel ad felvilágositást szivességből 
az „Erdélyi Élet" kiadóhivatala, Arad. 

Saját érdeke mindenkinek tudomásul venni, 
hogy a Bodnán Testvérek (Petroseni a Parkkal szem- 
ben, „Favortt' elnevezése alatt férhiehérnemügyárat 
létesítettek, anol külföldi szabászunk vezetése alatt a 
legegyszerübbtől kezdve, a legkényesebb igényeket is 
kielégntő tértfehérnemük készülnek Kész tehérnemüt 
(artunk állandóan raktáron – valamint merték utáni 
rendeléseket vállalunk — a rendelő által hozott anyag- 
ból vagy nálunk kiválasztott anyagból. Jól jegyezze 
meg, hogy mukor e cikkben szüksége van Bodnár 
Testvérek Petroseni „Favorit" férfitehérnemügyárá- 
ban mindenkor a legszebbet, legjobbat és legolcsób- 

bat kaphatja - gyári árban, első kézből. 
Értesitem a n. é. közönséget, hogy a Str. A. 

Vlaicu (volt Régi Vágohid u) 2 szám alatt kézimunka 
cipőüzlete nyitottam Elvállalok minden e szakmába 
vágó és különtele Ortoped cipők elkészitését, valarnint 
a legfinomabb cipőktől a legegyszerübbig és a leg- 
jutányosabban. Tisztelettel : 

Albert Ferenc 
cipő és felsőrész készitő 

Bekanntmachung. 
Mit Anfang September 1. I. beginnt Celertigter, 

in deutscher Sprache, nele Lehrcurse, in Gruppen mit 
2, 3, 4 und höechstens 5 Schülern oder schülerinnen. 

Mich. Pelger 
evang. Pfarrhaus. 

Hier sind auch Möbel für ein Zimmer zu 
haben. 

szZERKESZTŐI ÖZENET. 
Gibován Simeon, tupeni. Azt min- 

dig tudtuk, hogy tehetségtelen a butasággal ha- 
táros, de azt csak most tudtuk meg, hogy amig 
maga kis fiu a Brassói Lapok ellen a bojkottot szer- 
vezte, addig titokban mindennap megvette és elol- 
vasta a Brassói Lapok minden példányát. Minden- 
esetre figyemi fogjuk és alkalomadtán rátérünk a 
„multra" 15, kicsi simonka. 

Várkonyi Mihály játszik 
és vasárnap a ,DIADAL" 

zácios drámában. 

Az Uránia mozgóban. 

szombaton 

cimü szen- 

—5 
- 

az „Ui Géniusz,, a művészet és irodalom 

köntösét viseli magán, Minden novellája irodalmi erték. 

Minden része művészi és a képel csodálatossak. 

Szerkesztő : Franyo Zoltán. 

40 könyv 100 leiért a Grósz hirlap- 

árudában. 
Keleti sSándor ,Kék Könyve" az erdélyi 

könyvpiac szenzációja. Kapható Grósz Vitmos hirlapáru- 

ülcsó kávépőtlek 
az 

A 
nem mely csak 
árban látszólag olcsó. 
minőség és kiadós- 

adják meg az áru 
Ezen szempon- 

tokból a „s va di 
Eranck".ot már évtze- 
dek óta előnyösen ismerik a 
világon mindenütt. 

* a kávédarálóval. 
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Tánciskola 
meguoyitás. Zeiger József jónevü okleveles tánc- 
tanár szeptember elsején kezdi meg a legujabb 
táncokkal. őszi szezonját. A program gazdag 
műsorában benne vannak ugy a régi táncok 
mint a legujabb modern táncok mindegyike. 
A tanfolyam 3 honapig tart. Tandij 300 Lei. 
Beiratkozni lehet bármikor ScAhmidt Józsel 
vendéglősnél Str. A. Vlaicu (Régi Vágóhid utca) 
Kivánságra bárkinek is külön órát ad : 

Zeiger Józsei 
okl. tánctanár. 

EzsENEASEs 
e 

dé : 
livazeniben a Malea patak jobb partján a 

vasuti töltés hidja mellett lévő 

sarok telek 26 oezer Loeiért 
Értekezni Rostás Lajos mozdonyvezető- 
nél. Petroseni, Str. Reg, Ferdinand No. 2. 

20 év óta fenálló 
izlet a főutcán családi okok miatt azonnal 

eladó. 
Megtudható Grósz Vilmos ujságárudájában. 
Ésseessseses.... scscmeSTESSo)MoVL 

Saját őrlekőlal sss onyán tom és győzödjön 

üvegüzlet képkeretezés és épület üvegezési odllalat. 
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meg olcsó áraimról 

Khasána puder 
Khasána szappan 

Khazána parium 

Tekintse meg hygenikus kirakatomat. 

A „Kigyó" drogériában kapható finom 

Tisztelettel értesitem a n. 
közönséget, hogy a Janzatelepen lévő 
volt Kakas-féle vendéglőt átvettem é 
azt elsőrangu kiszolgálás mellett tovább 
vezetem. 

A n. é. közönség szives párt- 
fogását kéri 

g
 

SPÁTH vendéglős. 

Bérbeadó Serban Biruitorul-u. 2. sz. alatt 

dájában. 
kétszoba-konyhás lakás mellékhelyiségekkel. 

Nincs tö bbé piszkos ké 
Ha HL kézmósó hamok- 

szappant nasznál. Minden munkasnak nélkülözhetetle 



m m uaml munritatilor n Valan-Inlni É 1 hn mi 
FILIALE: VULCAN, ANINOASA, PETRILA 

in Petrosani: Str. Mihai Viteazul 11 si in Piatá Str Regele Ferdinand 17. Petroseniben: Str. Mihai Viteazul 11 és Str. Regele Ferdinand 17, a Piacon. 

; , ágával. Ajánlja dusan felszerelt fü- I brutárie, coloniale, manufacturá ágaval, Alánlja d te kii TELEFON szer, termény, divatáru, dohány, 

Face comerf de mácelárie, mezeluri, Ijj) llj Foglalkozik a kereskedelem minden 

(textile), tutun, sare, sápun, cereale 
BIUROU só, szappan, husáru és hideg fel- 

Si de ori ce alte articole necesare vágott raktárát. 

ospodáriilor , ge g B ásA-N Legolcsóbb beszerzési forrás! 
No. ze 

Vinde la tostá umea, 
mai eftin ca eri unde! 

Fogorvosi müterem St. Regele Ferdi- 
nand szemben a gör. keleti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és délutan 2-6- ig. 
Ugyanott fogászati munkák résztletfizetésre is. 

Ide figyeljen! 
Ha fiaom szalámit, disznósajtot, 
pástétomot és bármilyen hidegfel- 
vágottot akar, ugy forduljon bi- 
zalommal 

HIMTEN 
hidegfelvágott és szalámigyárához 

Sebesul-sásesc – Szászsebes 
(Jud. Sibiu megye) 

Értesités! 

Értesitem az igen tisztelt vevőimet, hogy a nyári 

áruk árait a mai naptól kezdve 109,-al leszállitottam 
HMarisnyaák 

ujra fejelésre és minden féle oj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elfogad 

„Emma mecha nikai kötőintézet 
8-26 Str. Printul Niculae (Mátyás-u.) 

Tisztelettel : 

Löwy Sándor 

a élet ,ég galcsetbiztosítás apar: : Olcsó házhelyek! Steaua Romániei z A városban lent a társulati kolonia mellett román biztosito intézet Bucuresti 
kisebb nagyobb parcelákban kaphatók, 
Tekintve, hogy a rendkivüli érdeklődés 

.. miatt már csak igen korlátolt számban elvállal a legfután yosabb feltételek mellet mellett biztositó intézethez, amely mindenképpen álinak e helyek rendelkezésükre igy aján- bányászokat is biztósitásra 
garancia arra, hogy nála biztositsuk ma- latos mindenki részére, hogy mielőbb 

gunkat a legjutányosabban. lelentse be igényeit a ,Zsilvőigyi Nzpvó Föügynökseg Petroseniben Főügynökség: Petroseniben. Vezető: Kiss kadóhivatalában. Sirada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar) László, aki minden ügyben szivesen ad 
k elákoeav 

Van Ünnek fogalma arrő, 

hogy a 

Derby 
cipő vezeti a divatot? 

pPetroseni Str. Rog. Ferdinand u. 

g Idíla Eloriria Sriiaia p Mji 
Őn hiába dokja kia nént 

Petroseni. 

Anyagraktára : 
ha nem vasárol a tart mindennemü magas és alacsony 
T g feszültségü szerelési anyagokat. 

„Turul Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 

cipőüzlet 

a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

Peftroseni fiókiában. 
Strada Regele Ferdinand. 
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hasznalt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyieáhben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
a reszelők és ráspolyok állandó raktára 

avitómüűhelye : 
ahálll, miniamomi esztergályos s lakatas mut. 
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